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« Os seis itens deste grupo sdo de escolha multipla.

« Em cada um deles, séo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta
correcta.

 Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que
seleccionar para responder a cada item.

» Se apresentar mais do que uma letra, a resposta sera anulada, o mesmo acontecendo se a
letra transcrita for ilegivel.

» N&o apresente célculos, nem justificacdes.

1. Seja {2 o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria e sejam
A, B e C trés acontecimentos possiveis de {2 tais que:

« A e BN (C sdoacontecimentos equiprovaveis e incompativeis;
. P(B)=P(C)=0,4;

. P(BUC()=0,5.

Qual é ovalorde P[A U (B N C)|?

(A) 0,2 (B) 0,4 (C) 0,6 (D) 0,8

2. 0 quarto elemento de uma certa linha do Triangulo de Pascal é solugdo da equagéo

33Ix 31z = 36!.

A que é igual a soma dos dois primeiros elementos dessa linha?
(A) 36 (B) 37 (C) 38 (D) 39
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“Carlos leu-me no domingo um artigo sobre as nossas reservas [de ouro] terem septuplicado durante a guerra.”
ULTIMO ACTO EM LISBOA, Robert Wilson

E dada a fungéo, de dominio R, definida por g(z) = 7

Qual ¢ a abcissa do ponto do grafico de ¢ cuja ordenada é igual a 49 ?

(A) e (B) ¢’ (C) In7 (D) In49
1
3771 s 1< -1
Seja h a fungéo definida por h(z) = 4 se x=-1
5 se z>-1
Afuncdo h é descontinua para:
A) z=-1 e z=4 B) z=-1 e z=1
€ z=-1 (D) z=1
A fungdo f, par e derivavel em R, esta
representada ao lado. Como a figura sugere, 0 é U4

um minimizante de f e as hissectrizes dos
guadrantes par e impar sao assimptotas do grafico
de f.

Assim, podemos concluir que:

(A) lim f'(z)+ lim f'(z)=0 0'

T—>+0 T—>—0

(B) f'(0)=1

(C) lim f'(z)+ lim f'(z) =2

T—>+0 T—>—0

(D) f'(0)=-1
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6. Considere uma funcdo ¢, derivavelem R, e emque ¢g'(z) x ¢"(z) < 0
g g g
Qual dos gréficos seguintes ndo pode representar a fungédo g ?

(A) (B)

0 T
» \.
™~ / (] T
(©) (D)
YA [z
0 . \ ,
\ z 0 T
\
Grupo Il
Nos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os
célculos que tiver de efectuar e todas as justificagdes necessarias.
Atenc¢ao: Quando néo é pedida a aproximagao de um resultado, pretende-se sempre o
valor exacto.
1. nNa figura estéo representados:
e parte do gréafico da fungdo
g de dominio R, definida
P
=T
por g(z) =2 ;
e um triangulo rectangulo
OPQ], em que:
[OPQ].emq 5 9
« O ¢é a origem do T
referencial;

« P éum ponto do grafico de g ;
» () pertence ao eixo das abcissas.
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Considere que o P ponto se desloca no primeiro quadrante (eixos n&o incluidos), ao
longo do grafico de ¢ . O ponto () acompanha o movimento do ponto P, deslocando-
se ao longo do eixo das abcissas, de tal modo que o triangulo [OPQ] é sempre

rectangulo no ponto @ .

Seja A a fungéo, de dominio R", que faz corresponder, a abcissa = do ponto P , a
area do triangulo [OPQ)].

1.1.  Mostre que, paracada z € R, setem A(z) = z -2 *"

1.2. Sem recorrer a calculadora, estude a fungdo A quanto & monotonia e conclua
que ha um valor de z para o qual é maxima a area do triangulo [OPQ].

1.3. O conjunto solugéo da inequagdo A(z) > 0,2 é um intervalo fechado [a, b] .

Recorrendo & sua calculadora, determine, graficamente, valores para a e b,
arredondados as centésimas. Interprete a solucéo no contexto do problema.

Nota: apresente, na sua resposta, os elementos recolhidos na utilizacdo da
calculadora, nomeadamente, o grafico ou gréaficos obtido(s), bem como
coordenadas relevantes de alguns pontos.

Seja h uma fungdo, de dominio R", tal que a sua derivada é dada por

h'(z) = 2702wy e R
T

Sem recorrer a calculadora, resolva as alineas seguintes:

2.1. Seja r arectatangente ao grafico de i no ponto de abcissa 1 .
Seja P o ponto de interseccdo da recta 7 com o eixo Oz .
Sabendo que h(1) = 4, determine a abcissa do ponto P .

2.2. Estude afungdo h quanto ao sentido das concavidades do seu grafico e quanto
a existéncia de pontos de inflexdo.

Considere a seguinte propriedade:

Seja f uma fungéo continua num intervalo [a,+o[, a € R.Se f(a) e lim f(z)
T —>+00

tém sinais contrarios, entdo f tem pelo menos um zero em |a, +o0| .

Usando esta propriedade, prove que tem pelo menos um zero em R" a funcéo definida
por
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2 se =0

—_r se >0

Uma mulher foi assassinada. A Policia Judiciaria, usando a Lei de NEWTON do

arrefecimento de um corpo, sabe que a temperatura, ¢ horas apos a morte, é dada, em
graus Celsius, pela funcéo definida por:

f(t) =20 + 17"

4.1. Qual era a temperatura da mulher quarenta e cinco minutos apés a sua morte?
Apresente o resultado em graus Celsius, arredondado as décimas.

4.2. O corpo foi descoberto as 3 horas da manha de um certo dia e a temperatura do
corpo da mulher marcava 24,6 graus Celsius.

Sem recorrer a calculadora (excepto para eventuais célculos numéricos),
indique a que horas, aproximadamente, foi assassinada a mulher. Apresente o

resultado em horas e minutos (minutos arredondado as unidades).

Nota: Se usar célculos intermédios, conserve, no minimo, trés casas decimais.

“O golpe fé-la cair para a frente e a testa bateu num objecto sélido que tem noventa por cento de probabilidades
de ser uma arvore, mas verei melhor no instituto.” i
ULTIMO ACTO EM LISBOA, Robert Wilson

Considere o seguinte problema:

Numa quinta ha 500 arvores, sendo 90% arvores de fruto.
Escolhe-se, ao acaso, um grupo de 4 arvores. De quantas maneiras pode ser feita essa
escolha se pelo menos uma delas for uma arvore de fruto?

.. 500 50
Uma resposta correcta a este problema é: C4 - C4

Numa pequena composicao explique porqué.

FIM
COTACOES

(54 pontos) Cada resposta certa: + 9 |

Grupo | Cada questdo errada, nao respondida

ou anulada: 0

2 4
Grupo 11 1.1....13 2.1....18 4.1....16
(146 pontos) 1.2....15 2.2....18 4.2....19
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